	
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный

ответ

	1
	 Какой ряд дат относится к периоду политической раздробленности?
	1)862 г., 882 г., 988 г.

2) 1223 г., 1240 г., 1242 г.
	3)1378 г., 1380 г., 1581 г.

4)1478 г., 1485 г., 1497 г.
	2

	2
	В период удельной Руси боярские республики существовали в
	1) Новгороде

2) Киеве
	3) Смоленске

4) Владимире
	1

	3
	Свод законов Киевской Руси назывался
	1) «Русская Правда»

2) «Соборное уложение»
	3) «Стоглав»

4) «Судебник»
	1

	4
	 Съезд князей в Любече в 1097 г. был созван с целью
	1) принять «Русскую правду»

2) остановить усобицы 
	3) подготовки похода против половцев


	2

	5
	Победы русских войск под руководством Александра Невского относятся к
	1) X в.

2) XI в.
	3) XIII в.
4) XIV в.
	3

	6
	Князем владимиро-суздальского княжества был
	1)Андрей Боголюбский

2)Даниил Галицкий
	3)Ярослав Осмомысл
	1

	7
	Родовые владения бояр на Руси назывались
	1) вотчинами; 2)уделами; 
	3)уездами; 4) слободами
	1

	8
	 Форма политического устройства Новгорода и Пскова
	1) Абсолютная монархия

2) Республика
	3) Ограниченная монархия 
	2

	9
	Битва на реке Калке произошла в
	1) 1223 г. 2) 1240 г.
	3) 1380 г. 4) 1480 г.
	1

	10
	К какому веку относится первое упоминание о Москве?
	1) IХ в. 2)ХIIв,. 3)ХIV. 4)Х в.
	2

	11
	К причинам возвышения Москвы не относится
	1) Выгодное географическое положение

2) Право на сбор дани с русских земель для Орды

3) Самое спокойное и безопасное княжество

4) Освобождение Москвы от уплаты дани Орде
	4

	12
	Новгород был феодальной республикой. Определите, в чем это выражалось:
	а) власть сохранялась за вече;

б) Новгород выбирал князя на княжество;

в) новгородское население делилось на граждан и неграждан.
	А

	13
	Период феодальной раздробленности характеризуется:
	а) децентрализацией государства;

б) созданием новых самостоятельных княжеств;

в) ослаблением политических и экономических связей между областями.
	БВ

	14
	Первое упоминание о Москве связано с именем князя:
	а) Андрея Боголюбского;

б) Юрия Долгорукого;

в)Даниила Московского.
	Б

	15
	Отметьте, каковы были последствия феодальной раздробленности на Руси:
	а) Русь потеряла свою независимость;

б) произошел спад экономического развития;

в) начались междоусобные войны;

г) расцвет Руси.
	БВ

	16
	Укажите военно-монашеский орден, участвовавший в крестовом походе на Русь:
	а) Тамплиеров;  в) Ливонский;

б) Тевтонский; г) Меченосцев.
	Б

	17
	Соотнесите события и даты:
1. Битва на Калке.

2. Ледовое побоище.

3. Невская битва.
	а) 1240 г.;

6) 1223 г.;

в) 1242 г.
	1Б2В3А

	18
	В 1097 г. по инициативе Владимира Мономаха собрался съезд русских князей. Он вошел в историю как:
	а) Любечский съезд;

б) Киевский съезд;

в) Владимирский съезд;

г) Новгородский съезд.
	А

	19
	Боярская дума это:
	а) орган городского самоуправления;

б) совещательный орган при князе;

в) законодательный орган.
	Б

	20
	К единению князей призывал автор:
	а) «Моления Даниила Заточника»; б) «Слова о полку Игореве» в) « Хождения за три моря»
	Б

	21
	В 1097 г. состоялся Любечский съезд. Укажите, какую цель он преследовал:
	а) прекращение княжеских усобиц
б) разделение Киевской Руси на самостоятельные княжества;

в) объединение раздробленной Руси.
	А

	22
	Во времена правления Владимира Мономаха Русь решила одну из важнейших внешнеполитических задач. А именно:
	а) обезопасила себя от набегов кочевников-половцев;

б) заключила мирный договор с Византией на выгодных для нее условиях;

в) отстояла свою независимость от немецко-шведских рыцарей.
	А

	23
	Укажите, кто был основателем династии московских князей:
	а) Александр Невский;

б) Юрий Долгорукий;

в) младший сын Александра Невского Даниил.
	В

	24
	Определите, что входило в функции князя в Новгороде:
	а) сбор налогов; б) защита города; в) суд.
	Б

	25
	В период феодальной раздробленности усиливается влияние боярства. Это связано:
	А) с ростом вотчин;

Б) с ослаблением княжеской власти;
В) с появлением Боярской думы.
	АБ

	26
	Определите причины феодальной раздробленности:
	а) слабость экономических связёй при господстве натурального хозяйства;

б) была создана система обороны страны и боярам не нужна была власть великого князя;

в) города и бояре начали приглашать к себе князей на княжение;

г) верны все ответы.
	Г

	27
	В период феодальной раздробленности Боярская дума представляла совет при князе:
	а) со старшими дружинниками и боярами;

б) с окольничими и думными дворянами;

в) с думными дворянами и дьяками.
	А

	28
	Укажите тип хозяйства, при котором отсутствуют рыночные отношения:
	а) фермерское; б) натуральное; в) общинное.
	Б

	29
	Соотнесите территорию и города:

1. Юго-Западная Русь.

2. Северо-Западная Русь.
	а) Галич; б) Владимир;

в) Суздаль; г) Москва;

д) Чернигов; е) Ростов.
	1аде
2бвг

	30
	Общими причинами феодальной раздробленности в Западной Европе и на Руси являются:
	а) господство натурального хозяйства;

б) развитие ремесла и торговли;

в) междоусобицы.
	ав

	31
	Владимир Мономах, будучи четвертым сыном князя Изяслава, не имел права на престол, но именно он стал великим князем, потому что:
	а) старший брат умер, двое других на престол не претендовали;

б) захватил власть, используя свою дружину;

в) подавил восстание в Киеве и захватил власть.
	в

	32
	В период феодальной раздробленности на Руси князья обладали правом:
	а) сбора налогов;

б) объявлять войну и заключать мир;

в) вершить суд;

г) верны все ответы.
	г

	33
	Военные пункты с деревянной изгородью в виде заостренных столбов называются:
	а) отрубами; б) острогами; в) крепостями.
	б

	34
	Управление в Новгороде от управления в Киевском княжестве и имело следующее отличие:
	а) князь играл второстепенную роль военного руководителя;

б) отличий не было;

в) князь выполнял только судебные функции.
	а

	35
	В борьбе с боярством князь опирался:
	а) на дружинников;  б) на горожан;
в) на крестоносцев.
	аб

	36
	Определите аргументы, доказывающие, что славяне были земледельцами:
	а) празднование масленицы;

б) союзы племен для защиты от степняков;

в) вырубка лесов.
	АВ

	37
	Героями новгородских былин были:
	а) богатыри;

б) бояны;

в) корабельщики-мореплаватели.
	В

	38
	«Очагами» развития культуры являются:
	а) княжества; б) города; в) монастыри.
	Б

	39
	Роль церкви в ХIII в.:
	а) примирительная;  б) орудие борьбы за власть;

в) объединительная.
	а

	40
	Первое упоминание о Москве связано:
	а) с встречей Юрия Долгорукого с черниговским князем Святославом;

б) с началом строительства Московского Кремля;

в) с грамотой Юрия долгорукого о заложении нового града — Москвы.
	А

	41
	Историки считают Псков и Новгород республиками, потому что в этих городах:
	а) была такая форма правления, при которой высшие органы власти избирались;

б) были такие органы правления, как сенат (подобно Риму);

в) была сильна власть народного собрания.
	А

	42
	Определите, почему подъем сельского хозяйства связывают с монастырями:
	а) на монастырских землях охотно селились крестьяне;

б) монастыри были очень богаты;

в) монастыри обладали льготами;

г) верны все ответы.
	Г

	43
	с построением Архангельска русские купцы стали торговать:
	а) с Голландией; б) с Венецией; в) с Англией.
	АВ

	44
	Укажите город, где находится феодальный замок, служащий примером княжеского замка ХI в.:
	а) Любеч; б) Чернигов; в) Туров.
	А

	45
	Причина ослабления власти князя в ХII в.:
	а) раздел княжества и уделы’;

б) оттеснение от власти бояр;

в) использование бояр в своем войске.
	А

	46
	Владимира Мономаха считают одним из выдающихся русских князей, потому что он:_
	а) прославился успешной борьбой против половцев;

б) считался «великим книжником»;

в) пытался остановить княжеские усобицы.
	АВ

	47
	Сильнее и богаче всех городов Руси ХII в. был Новгород. Факторы, способствовавшие этому:
	а) тесные торговые связи с Западом;

б) промыслы морского зверя в Белом море, пушнины в лесах (русский мех очень ценился);

в) устройство Новгорода (феодальная республика).
	АБ

	48
	Укажите, почему Владимиру Мономаху не удалось объединить русские земли:
	а) удельные князья не заинтересованы в сиьной власти киевского князя;

б) это связано с развитием русских городов, которые становились центрами политической, экономической и культурной жизни страны;

в) главный враг Руси — половцы были разбиты.
	АБ

	49
	Некоторые историки утверждают, что Владимир Мономах и его потомки имели право на английский престол. Определите, с чем связано это утверждение:
	а) жена Владимира Мономаха была дочерью англосаксонского короля Гарольда;

б) жена Владимира Мономаха была дочерью Вильгельма Завоевателя;

в) Мономах был потомком англосаксонского короля Гарольда.
	А

	50
	Независимость удельных князей выразилась:
	а) в чеканке монеты;

б) в совершении завоевательных походов на Византию;

в) в отправке своего посольства в зарубежные страны.
	А

	51
	В Новгороде военный предводитель  ополчения назывался:
	а) сотником; б) тысяцким; в) тиуном.
	Б


